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ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ: 
ΠΛΑΣΙΟ ΠΑΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Με τον αγώνα μας να δημιουργήσουμε τους όρους ώστε να έχουμε μια καλή σχολική χρονιά. 

Η πρόταση που έχετε στα χέρια σας αποτελεί συγκερασμό των εκτιμήσεων και των αποφάσεων 
του Δ.Σ. για το πλαίσιο πάλης και το πρόγραμμα δράσης του Συλλόγου μας το επόμενο διάστημα. 

Α. Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, πώς εκτιμούμε την περίοδο που διανύουμε: 

Το κουδούνι χτύπησε για τους μαθητές και παρά τη φανταστική εικόνα που επιχειρεί να 
παρουσιάσει η κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘ η πραγματικότητα δείχνει ότι τα μεγάλα προβλήματα της 
εκπαίδευσης είναι εδώ και οξύνονται: υποχρηματοδότηση στο κόκκινο, απαρχαιωμένες υποδομές, 
αδιοριστία και ελαστική εργασία με 32.000 αναπληρωτές που μαζί με τους νεοδιόριστους αντιμετωπίζουν 
οξύ πρόβλημα επιβίωσης (άστεγοι ή πληρώνουν 350-500 ευρώ στην περιοχή μας για ένα μικρό σπίτι), τα 
παιδιά με ειδικές μαθησιακές ανάγκες θα μείνουν και πάλι χωρίς τον ειδικό τους εκπαιδευτικό, αφού 
ένας/μία συνάδελφος παράλληλης καλύπτει 2-3 παιδιά και πολλά ΤΕ παραμένουν κλειστά, ενώ τα νήπια-
προνήπια στοιβάζονται σε ακατάλληλες αίθουσες ή και κοντέινερ. 

Αντί κυβέρνηση και υπουργείο να φροντίσουν για την επίλυση των χρόνιων προβλημάτων και 
ελλείψεων των σχολείων μας σε υλικοτεχνικές υποδομές και μόνιμο προσωπικό, κόπτεται να εισαγάγει 
αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις (ομίλους, μέντορες, ενδοσχολικούς συντονιστές, διευρυμένο ολοήμερο…), 
αντιπαιδαγωγικά κατάλοιπα διάφορων ευρωπαϊκών, αγγλοσαξονικών μοντέλων, που αποτελούν κομμάτι της 
αξιολόγησης και στοχεύουν να προλειάνουν το έδαφος για την εφαρμογή της, γι’ αυτό και δεν πρέπει και δε 
θα περάσουν. Παράλληλα θα επιχειρήσουν ξανά να περάσουν την αξιολόγηση σχολείων και στη συνέχεια να 
πάνε στην ατομική αξιολόγηση, ενώ παράλληλα θέλουν να εφαρμόσουν τον αντεργατικό νόμο-έκτρωμα 
Χατζηδάκη για να βάλουν (έτσι νομίζουν!) χέρι στα Σωματεία μας! 

Μέσα στα σχολεία επικρατεί κινητικότητα, καλούνται ακόμα συχνά αναπληρωτές και νεοδιόριστοι 
να μετακινηθούν, το ίδιο και ειδικότητες (όσες υπάρχουν γιατί υπάρχουν αρκετά κενά σε εικαστικά, θεατρική 
αγωγή και όχι μόνο) και μόνο με τη συνεχή παρέμβαση του Συλλόγου μας και των άλλων εκπαιδευτικών 
σωματείων αποτρέπονται παραβιάσεις εργασιακών δικαιωμάτων. 

Παράλληλα, μας ετοιμάζουν έναν δύσκολο χειμώνα, αφού οι οικογένειές μας μαστίζονται από την 
ενεργειακή κρίση και την ακρίβεια, απότοκα της στρατηγικής της ΕΕ για την «πράσινη μετάβαση», των 
οξύτατων ανταγωνισμών και του ΡωσοΝΑΤΟΪΚΟΥ πολέμου στην Ουκρανία αλλά και της διαφαινόμενης νέας 
καπιταλιστικής κρίσης. Τσακίζουν τους εργαζόμενους για να εξασφαλίσουν την κερδοφορία των 
επιχειρηματικών ομίλων, ελληνικών και ξένων. Οι λεγόμενες εξαγγελίες στη ΔΕΘ αποτελούν κοροϊδία για 
όλους τους εργαζόμενους, για δε τους εκπαιδευτικούς μεταφράζονται σε «αύξηση» 1,5 ως 19 ευρώ τον 
μήνα! Παράλληλα δε ανήγγειλαν νέο μισθολόγιο ΔΥ για να επιχειρήσουν να το συνδέσουν με την 
αξιολόγηση, αφού αλλιώς δεν τους βγαίνει! 

Γι’ όλα αυτά λέμε καθαρά: πληρώσαμε την κρίση τους, την πανδημία, δε θα πληρώσουμε τον 
πόλεμό τους και τη νέα καπιταλιστική κρίση. Κανένας συμβιβασμός με τη μισοζωή, μισοδουλειά, με τα 
ολίγα, την ίδια στιγμή που οι μεγάλες επιχειρήσεις, ελληνικές και ξένες, θησαυρίζουν από το αίμα των λαών 
στις εμπόλεμες ζώνες και τον ιδρώτα των εργαζομένων! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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Παράλληλα δεν έχουμε καμία αυταπάτη και ελπίδα σε κυβερνητικές αλλαγές με τα αστικά κόμματα 
στην εξουσία. Ξέρουμε ότι κάθε επόμενη κυβέρνηση, όποιας απόχρωσης και σύνθεσης κι αν είναι, θα είναι 
αντιλαϊκότερη από την προηγούμενη, γιατί θα χτίσει τα δικά της αντιλαϊκά μέτρα πάνω σε όλα τα 
προηγούμενα, γιατί τα κόμματα αυτά (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, ΜΕΡΑ 25…) συμφωνούν στη στρατηγική, 
με τις όποιες διαφορές στη διαχείριση, το έχουν αποδείξει και ως κυβέρνηση και ως αντιπολίτευση. 
Αγωνιούν πώς θα εξασφαλίσουν κέρδη για το κεφάλαιο με θυσίες των εργαζομένων. 

Η ελπίδα και η απαντοχή είναι να πάρουμε οι εργαζόμενοι την υπόθεση στα χέρια μας, να 
μαζικοποιήσουμε τα συνδικάτα μας και τους αγώνες μας, να βάλουμε στο επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες 
και να επιβάλουμε ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της οικονομίας και της κοινωνίας για να τις ικανοποιήσουμε! 

Στη βάση αυτή ο Σύλλογός μας είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα, προβάλει ένα πλαίσιο πάλης 
που απαντά στις σύγχρονες ανάγκες μας, κόντρα στη λογική της μεμψιμοιρίας και της συναίνεσης, παίρνει 
πρωτοβουλίες, μπαίνει μπροστά, οργανώνει την πάλη, συντονίζεται με τους υπόλοιπους ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ αλλά 
και τα εργατικά σωματεία καθώς και με το γονεϊκό κίνημα. Χρειάζεται όμως να μαζικοποιηθούν οι 
συλλογικές διαδικασίες και ο αγώνας μας για να είναι αποτελεσματικός. 

Είμαστε αισιόδοξοι, εμπνεόμαστε από τους νικηφόρους αγώνες των εργαζομένων σε cosco, e-food, 
λιπάσματα Καβάλας, χαιρετίζουμε τους αγώνες των εκπαιδευτικών στις ΗΠΑ και άλλες χώρες. Ξέρουμε ότι 
σήμερα, τον 21ο αιώνα υπάρχουν οι οικονομικές, επιστημονικές και τεχνολογικές δυνατότητες για να 
ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες μας. Αυτό όμως μπορεί να γίνει μόνο αν παραμερίσουμε το βασικό 
εμπόδιο, που είναι το κέρδος των λίγων από τον ιδρώτα των πολλών. Κι αυτό παλεύουμε να πετύχουμε. 

Β. Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, τι διεκδικούμε: 

Με βάση τα παραπάνω το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει αποφασίσει και προτείνει στη Γ.Σ. και στους 
συναδέλφους να διεκδικήσουμε το επόμενο διάστημα το παρακάτω πλαίσιο πάλης: 

Για τα οικονομικά μας: Εδώ και τώρα αύξηση 20% στους μισθούς μας! Καταβολή του 13ου & του 14ου μισθού. 
Άμεση καταβολή του κλεμμένου ΜΚ για το 2016 – 2017. Αφορολόγητο στα 12.000€ προσαυξημένο κατά 3000 
για κάθε παιδί. 
Επιπλέον των παραπάνω για αναπληρωτές-νεοδιόριστους: Εξίσωση των δικαιωμάτων των αναπληρωτών 
με των μονίμων. Η μισθοδοσία να ξεκινήσει κανονικά από την 1η  Σεπτεμβρίου και να γίνει άμεσα για όλους. 
Κανένα χαμένο μεροκάματο. Δωρεάν μετακίνηση στην περιοχή πρόσληψης και 50% έκπτωση σε όλα τα 
ΜΜΜ για όλο το έτος. Επιδότηση ενοικίου στα 300€ τον μήνα. Αξιοποίηση διαθέσιμων διαμερισμάτων, 
δωματίων, εστιών και ξενοδοχείων για τη δωρεάν στέγαση αναπληρωτών και νεοδιόριστων. Δωρεάν σίτιση 
για τους εκπαιδευτικούς σε στρατιωτικές και φοιτητικές λέσχες και δημιουργία νέων λεσχών σίτισης σε 
περιοχές με μεγάλη συγκέντρωση εκπαιδευτικών. Αύξηση του ποσού της χιλιομετρικής αποζημίωσης για 
ανάγκες της υπηρεσίας και διεύρυνση των κατηγοριών που δικαιούνται αποζημίωση. Προσλήψεις 
αναπληρωτών σε μία φάση για κάλυψη όλων των κενών κι ως τότε άμεσα να γίνει η β΄ φάση προσλήψεων 
για να καλυφθούν όλα τα κενά. Διαφάνεια κι αντικειμενικότητα για όλους στις Υπηρεσιακές Μεταβολές, 
καμία μετακίνηση χωρίς αίτηση του ίδιου του συναδέλφου/ισσας και αφού δημοσιεύονται τα κενά ώστε να 
είναι στη διάθεση όλων. Μαζικούς μόνιμους διορισμούς τώρα όλων των ειδικοτήτων με μονιμοποίηση όλων 
των αναπληρωτών και κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών εργασίας! 
Επιπλέον μέτρα ενάντια στην ακρίβεια: Ζητάμε κατάργηση των φόρων σε ρεύμα και φυσικό αέριο, στα είδη 
πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. Μείωση τιμών και πλαφόν στα βασικά είδη, στην Ενέργεια, στα καύσιμα. 
Διαγραφή των χρεών - Κανένα λαϊκό σπίτι χωρίς ρεύμα, νερό, τηλέφωνο και τρόφιμα. Κανένα σχολείο χωρίς 
ρεύμα, θέρμανση, νερό και τηλέφωνο, εξασφάλισή τους με ευθύνη του κράτους. 
Μέτρα ενάντια στην πανδημία τώρα: Ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας, με μόνιμο προσωπικό, 
εξοπλισμό και πόρους. Δωρεάν τεστ για όλους τους εκπαιδευτικούς και μαθητές. Εξασφάλιση άδειας στους 
εκπαιδευτικούς που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες. 15 μαθητές ανά τάξη. Δωρεάν και σε όλους όλα τα είδη 
ατομικής προστασίας. Μόνιμο και επαρκές προσωπικό καθαριότητας. Νοσοκόμα σε κάθε σχολείο και 
σύνδεση κάθε σχολείου με το Κέντρο Υγείας και σχολιατρική υπηρεσία που πρέπει να δημιουργηθεί στο 
Δημόσιο Σύστημα Υγείας. 
Συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες: Κατάργηση όλου του αντιδραστικού νομοθετικού πλαισίου και 
φυσικά του ν. Χατζηδάκη, δεν τον εφαρμόζουμε. Καμία παρέμβαση στη λειτουργία των συνδικάτων, 
εξασφάλιση ΣΣΕ. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους! 



Αγώνας ενάντια στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις στο σχολείο: Όχι στην αυτόνομο σχολείο τους και την 
αντιδραστική τους αξιολόγηση, θέλουμε σχολείο ολόπλευρης μόρφωσης για όλα τα παιδιά. Το μάθημα των 
λεγόμενων δεξιοτήτων, που ζητάμε να καταργηθεί, το κάνει ο εκπαιδευτικός στην τάξη του, όπως ο ίδιος 
εκτιμά χωρίς να στέλνει ή να ανεβάζει σε πλατφόρμες κάτι. Υλοποιούμε την απόφαση του ΔΣ της ΔΟΕ για 
Απεργία Αποχή από μέντορες κι ενδοσχολικούς συντονιστές υπογράφοντας όλοι οι συνάδελφοι και οι 
διευθυντές/ντριες τη Δήλωση συμμετοχής, στέλνουμε και στον Σύλλογό μας αντίγραφο. Έτσι δε δεχόμαστε 
καμία τέτοια θέση και οι Διευθυντές/ντριες δεν αναθέτουν σε κανέναν συνάδελφο. Δε δημιουργούμε 
εκπαιδευτικούς ομίλους άλλωστε είναι προαιρετικοί, ο Σύλλογος καλύπτει τους συναδέλφους γι’ αυτό. 
Ζητάμε από το ΔΣ της ΔΟΕ να κηρύξει Απεργία Αποχή από κάθε μορφή αξιολόγησης και ως τότε τηρούμε 
ενιαία στάση στα σχολεία μας με βάση τις θέσεις του Συλλόγου μας και τις συλλογικές αποφάσεις του 
Κλάδου. Το ΔΣ. Της ΔΟΕ αποφάσισε πάλι να κατεβάσει ενιαία κείμενα ως απάντηση στην προωθούμενη 
αξιολόγηση των σχολείων. Ο Σύλλογός μας θα εκτιμήσει στην πορεία αν θα προχωρήσει σε κήρυξη Απεργίας 
Αποχής πάντα σε συντονισμό με τους άλλους ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ. Αντιπαλεύουμε συνολικά όλο το αντιδραστικό 
αντιεκπαιδευτικό νομοθετικό πλαίσιο για το σχολείο, διδάσκουμε την ιστορική και επιστημονική αλήθεια 
και διεκδικούμε τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών μας και τα εργασιακά τα δικά μας. 
Για την Προσχολική Αγωγή: Διεκδικούμε εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών και των εκπαιδευτικών 
ολιγοθεσίων Δημοτικών με το ωράριο των υπολοίπων εκπαιδευτικών της ΠΕ και όλων με το ωράριο των 
εκπαιδευτικών της ΔΕ, με βάση και την πρόταση που καταθέσαμε οι ΣΥΛΛΟΓΟΙ στην 91η ΓΣ της ΔΟΕ και 
ψηφίστηκε ομόφωνα από τους αντιπροσώπους. Διεκδικούμε σύγχρονες υποδομές, χρηματοδότηση και 
μόνιμους διορισμούς για ουσιαστική εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής, ως 15 παιδιά στην τάξη, 
να αποσυρθούν τώρα τα κοντέινερ. 

Γ. Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, τι κάνουμε το επόμενο διάστημα: 
 

Με βάση τις εκτιμήσεις μας και το πλαίσιο πάλης μας, μετά τις ως τώρα πολύμορφες κινητοποιήσεις 
μας (παραστάσεις, Συγκεντρώσεις…) συνεχίζουμε το επόμενο διάστημα: 

 Συμμετέχουμε στη Συγκέντρωση των Σωματείων 15/9 στο Υπ. Οικονομικών 7μμ, για τις οικονομικές 
διεκδικήσεις μας και την απαίτησή μας να παρθούν έκτακτα μέτρα τώρα για τη διαβίωση και κύρια τη 
στέγαση αναπληρωτών και νεοδιόριστων! Καταθέτουμε τις υπογραφές. 

 Καλούμε και συμμετέχουμε σε Σύσκεψη ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ για την παραπέρα οργάνωση της πάλης. 
 Καλούμε τα ΔΣ ΔΟΕ και ΟΛΜΕ να ξεκινήσουν τώρα διαπραγματεύσεις για αυξήσεις στους μισθούς 

μας, να καλέσουν σε Γενικές Συνελεύσεις και Ολομέλεια Προέδρων. 
 Συμμετέχουμε στην Απεργία Αποχή που κήρυξε το ΔΣ της ΔΟΕ για μέντορες κι ενδοσχολικούς 

συντονιστές. Υπογράφουμε ως 25/9 και στέλνουμε αντίγραφο και στον Σύλλογό μας τη συλλογική 
Δήλωση συμμετοχής στην Απεργία Αποχή. Δε δημιουργούμε εκπαιδευτικούς ομίλους που άλλωστε 
είναι προαιρετικοί, με κάλυψη του Συλλόγου μας. 

 Προχωράμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις αμέσως, αν η κυβέρνηση επιχειρήσει να εφαρμόσει 
διαγωνισμό του ΑΣΕΠ. 

 Συμμετέχουμε στις Συντονιστικές Επιτροπές Σωματείων και Φορέων στους Δήμους μας ενάντια 
στην ακρίβεια και για διασφάλιση του δημόσιου και δασικού χαρακτήρα του λόγου Κοπανά. 

 Ετοιμαζόμαστε για μαζική συμμετοχή των εκπ/κών στη Γενική Απεργία Οκτώβρη-Νοέμβρη. 
 Πλαισιώνουμε τις Ομάδες και συμμετέχουμε σε όλες τις δράσεις του Συλλόγου μας γύρω από 

αθλητικά, πολιτιστικά και ιστορικά ζητήματα, με βάση το 116ο Ενημ. (sylimvrioti.gr). 
 Συνεχίζουμε τον αγώνα μας για να χτιστεί επιτέλους το νέο διδακτήριο για το 4ο Δημοτικό Βύρωνα 

και να εξασφαλιστεί η μόνιμη μεταστέγαση του 4ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα σε σύγχρονο κτήριο. 
Παλεύουμε για ουσιαστική συντήρηση και αναβάθμιση των υπαρχόντων σχολικών κτηρίων και 
χτίσιμο νέων. Να φύγουν τώρα όλα τα κοντέινερ από τα Νηπιαγωγεία. 

 Συνεχίζουμε να δείχνουμε την αλληλεγγύη μας στους νέους μας συναδέλφους βοηθώντας τους να 
βρουν σπίτι, παράλληλα πάντα με τις διεκδικήσεις μας! 

 Ενημερωνόμαστε για τις αποφάσεις του Συλλόγου μας και απευθυνόμαστε στο Σωματείο μας για 
κάθε πρόβλημα. Εξασφαλίζουμε συλλογική στάση στους Συλλόγους Διδασκόντων, με βάση και το 
ΠΛΑΣΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ που αποτυπώνεται στο 122ο Ενημ. (sylimvrioti.gr) 


